





#### 2023CFA 中国之队:成都国际足球邀请赛 (9月9日、12日 凤凰山体育公园专业足球场)

2023年11月,2026美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛暨 2027年亚洲杯联合预选赛第二阶段将拉开帷幕,中国男足与 韩国、泰国及新加坡/关岛中的胜者分在一组,获得小组前两 名的球队晋级亚足联亚洲预选赛18强赛,同时晋级2027年亚

为模拟备战与泰国、韩国的比赛,中国男足9月将在成都进 行2023年第三期集训,集训期间将在成都与马来西亚、叙利亚进 行两场热身赛(9月9日对阵马来西亚、9月12日对阵叙利亚),这 也是中国男足时隔30年后再次在成都集结,除比赛外中国男足将 于9月3日—12日在凤凰山体育场进行为期10天的集训,"福地" 成都将再次为中国足球的崛起积蓄力量。

第31届世界大学生夏季运动会的成功举办,成都吸引 了世界的关注。以大运会举办为引领,成都将继续高水平 建设世界赛事名城,举办更多国际国内高水平体育赛事, 将世界赛事名城建设成果转化为市民可见、可感、可及、可 参与的幸福,持续深化"体育改变城市""运动让生活更美 好"理念。今年接下来的4个月,蓉城将举办一系列国际高 水平赛事,而其中最为集中的就是9月。

# 9月正当时 蓉城办赛热

### ·一届世界体育舞蹈节

(9月16日、17日 成都城北体育馆)

自2010年首次举办以来,2010年一 2019年,世界体育舞蹈节已在成都连续 举办十届,成为与德国斯图加特、奥地利 维也纳齐名的世界三大体育舞蹈节。 2023年,时隔3年后,世界体育舞蹈节在 成都恢复举办,这是第31届世界大学生 夏季运动会成功举办后,成都举办的首 项国际顶级赛事,美丽蓉城将再一次与 世界共舞。

据悉,本届比赛以"运动成都•世界 共舞"为主题,两天时间将同时举办 2023世界体育舞蹈联合会(WDSF)标准

舞世界杯、WDSF拉丁舞世界公开赛、亚 洲体育舞蹈联合会(DSA)亚洲体育舞蹈 锦标赛(标准舞/拉丁舞)以及第十四届 中国成都体育舞蹈国际公开赛5项核心 赛事,这也是世界体育舞蹈节历史上单 届举办赛事最多的一次。其中尤其值得 一提的是,DSA亚洲体育舞蹈锦标赛首 次举办就在成都,彰显了成都"世界体育 舞蹈名城"的巨大魅力。据悉,届时有来 自全球30多个国家和地区的1000多名 "舞林高手"参赛,其中包括200余名欧 洲和北美的顶级选手。



2023成都网球公开赛

(9月19日—26日 川投国际网球中心)

第三届中国绿道

运动生活嘉年华

多项比赛9月开幕

成都是继上海、北京、深圳后,第四个 拥有ATP世界巡回赛的中国城市。成都 网球公开赛自2016年举办以来,吸引世 界网坛众多高手前来参赛,也成为世界网 球名将培养的摇篮。

2023成都网球公开赛,时隔3年后再次

举办,吸引了包括前世界第二的德国球员亚 历山大·兹维列夫、意大利球员洛伦佐·穆塞 蒂,以及保加利亚球员格里戈尔·迪米特洛 夫。从目前知晓的参赛球员名单来看,仅世 界排名前100的球员就超过21人,其中亚历

山大•兹维列夫排名最高、第12位。

2023第三届中国绿道运动生活嘉年华

(多项比赛于9月在成都各地开幕)

2023 第三届中国绿道运动生活嘉年 华本月也将进入高潮。9月2日包括2023 中国·成都第二届公园城市龙舟大赛、少 儿篮球大赛、幼儿滑步车大赛等多项赛事 已经拉开序幕。9月16日—18日,本届嘉

年华的重头戏2023第三届中国城市探索 赛、2023第三届中国城市户外多项赛将 在龙泉驿东安湖体育公园火热举行,在蓉 城再度掀起全民健身的热潮。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯

# 趣味运动会 全民齐健身

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 陈浩) 成都第31届世界大学生夏季运动会为世界留 下青春记忆之后,全市范围内全民健身活动蔚 然成风。9月3日,"运动成都·活力高新"成都 高新区第四届趣味运动会暨全民健身系列活

本次趣味运动会设置穿越障碍、一圈到 底、真人俄罗斯方块、不倒森林四项团体竞技 项目;趣味套圈、飞盘掷准、挑战划船机三项个

人趣味积分项目;拍照即取、夹娃娃、绘团扇三 项体验项目,以"运动+趣味+体验"的方式营 造浓厚的体育氛围,吹响了本年度成都高新区 全民健身活动的号角。此次运动会,注重锻炼 与娱乐并重,健康和趣味同行,努力使人人享 受其中,个个乐得自在。"本次活动不仅设置了 团体项目,还增加了个人趣味和体验项目,兼 顾竞技性和趣味性。今后也会继续参加高新 区全民健身系列活动,提升体质,锻炼意志。'

来自石羊街道的运动员表示。

2023成都网球公开赛 9月19日—26日

9月2日,

相关

中国男足在成都 完成集结,3日, 开始了 2023 年 第三期集训,第 一堂训练课在

锦江区绿轴兴城足球公园(训 练基地)进行,球队今日将移 师成华区城东体育公园训练。

中国男足是9月2日晚在 成都下榻酒店完成集结的,主 教练扬科维奇考虑到队员普遍 经历了密集的联赛和足协杯征 战,当晚仅召集全队简单询问 近况以及提了本期集训的要 求。考虑到2026美加墨世界 杯预选赛亚洲区36强赛11月 就将开打,本期集训的两个热

身对手马来西亚和叙利亚对世预赛有着非常 强的练兵作用,所以国足上下都非常重视,集 训从第一天就开始一天两练。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯

# 首届金熊猫奖公布电视剧、纪录片、动画片单元提名

9月1日,首届金熊猫奖公布了电视剧单 元、纪录片单元、动画片单元的提名作品名单。 记者了解到,本届金熊猫奖的电视剧单元共 设置最佳剧集奖、最佳导演奖、最佳编剧奖、最佳 男主角奖、最佳女主角奖、最佳男配角奖、最佳女

配角奖、最佳摄影奖和最佳音乐奖9个奖项。 在电视剧单元中,共有28部作品获得提 名,其中《人世间》《1923(第一季)》和《我的天 才女友(第三季)》三部电视剧均获得四项提

名,领跑榜单。 最佳剧集奖由来自中国、美国、意大利和

9月3日,记者从蓉城之秋组委会获悉,第 29届"蓉城之秋"成都国际音乐季开幕音乐会

将于9月17日在成都城市音乐厅恢宏奏响。 据总导演肖鹰介绍,开幕音乐会的主题 为"万千气象",由陈琳指挥,联袂成都交响乐 团,携手戴玉强、吴碧霞、孙麒麟、匡俊宏等艺 术家,共同演绎一场高水准的开幕音乐会。 值得一提的是,开幕音乐会将首次走出音乐 厅,在黑胶广场增设户外活动场地,与"蓉城 之秋"孵化的街头音乐品牌与文创品牌举行 户外街头演出。

#### 作品多元 阵容豪华 展示国际音乐之都的万千气象

在成都交响乐团音乐总监陈琳的执棒 下,这台古典与现代巧妙融合的开幕演出惊 喜满满。既有小约翰・施特劳斯的《蝙蝠序 曲》、柏辽兹的《"罗马狂欢节"序曲10》、华 日本四个国家的五部剧集参与角逐。入围作 品包括《1923(第一季)》《人世间》《我的天才女 友(第三季)》等。

中国导演张永新凭借《觉醒年代》入围最 佳导演奖提名名单,此外,《1923(第一季)》的 导演本·理查森,《雅度Yadoo》的导演迈赫迪· 贾法里,《东城梦魇》的导演克雷格·卓贝和《万 物生灵》的导演安迪·海伊也人围了该奖项。

在演员类奖项方面,《装台》中饰演习大顺 的张嘉益、《人世间》中饰演周秉昆的雷佳音、《法 官大人》中饰演迈克尔·德西亚托的布莱恩·克兰

斯顿、《半泽直树2》中饰演半泽直树的堺雅人和 《列奥纳多(第一季)》中饰演列奥纳多·达·芬奇

的艾丹·特纳入围"最佳男主角"提名。 "最佳女主角"入围名单则包括《东城梦 魇》的凯特·温斯莱特、《梦华录》的刘亦菲、《我 的天才女友(第三季)》的玛格丽塔·马祖可、 《风骚律师(第六季)》的蕾亚·塞洪和《亲爱的 小孩》中的任素汐。

在纪录片单元,由德国选送的《大屠杀幸存 者小姐》、美国和中国选送的《大熊猫 小奇迹》、 伊朗选送的《与狼共处》以及来自中国的《人生第

二次》《又见三星堆》将共同参与最佳纪录片奖的 角逐。动画片方面,最佳动画片奖将在《无可取 代》《雄狮少年》《精灵旅社4:变身大冒险》《中国 奇谭》和《找寻房子的继承人》中决出。

本届金熊猫奖评选活动将于9月19-20 日在成都举行,届时将举办"金熊猫之夜""首 届金熊猫国际文化论坛""金熊猫盛典"三大主 体活动和"我与熊猫面对面""大家一起看电 影""熊猫带你看世界"三项配套活动及"体验 四川"参观活动。

成都日报锦观新闻记者 卢星宇

#### "蓉城之秋"成都国际音乐季开幕音乐会9月17日奏响

## 首次走出音乐厅 打造户外街头音乐新场景

金·罗德里戈的《双吉他与乐队协奏曲"牧 歌"》等国外名曲,也有《我爱你中华》《花儿 为什么这样红》等中国经典,还有阿鲲《万 千气象》、文子洋《江山颂》、敖翔《梦想》等 成都籍音乐人的作品……"我们将结合成 都大运会、世界科幻大会等主题,以多元音 乐方式全景式展现'蓉城之秋'品牌气质。

记者还发现,在演出阵容上也是新老结 合。"不仅有实力强劲的著名歌唱家戴玉强、吴 碧霞,年轻一代中还有金钟奖获得者钢琴家孙 麒麟、吉他演奏家匡俊宏等。"肖鹰介绍道。

"'蓉城之秋'成都国际音乐季我非常熟 悉,咱们成都有得天独厚的条件,有那么多爱 好者,成都的音乐土壤是全国最好的城市之 一。'蓉城之秋'有演出、有创作、有和市民的互 动,有国内外著名音乐家的参与,我很期待今 年的开幕音乐会。"戴玉强谈到"蓉城之秋"时 充满了期待。吴碧霞在接受采访时则表示, "这些年随着成都的发展,成都在我心中已经 成为了一个文化大都市,而'蓉城之秋'这么多 年一直在举办,它已然建成了一个能够展示中 国文化艺术的高地。'

#### 结合文创 走向户外 以多种形式突出音乐文化主题

据介绍,第29届"蓉城之秋"开幕演出的

一大创新是首次走出音乐厅,打造户外街头音 乐新场景,活动现场设置了主舞台区、音乐文 创集市区,并串联起黑胶唱片集市、复古音乐 潮玩、音乐沙龙等多种活动形式,以集中突出 音乐文化主题。

该场景将联动成都街头艺术表演,以及 "蓉城之秋"孵化的街头音乐品牌与文创品牌 "遇见歌声""胖嘟家族"举行户外街头演出,让 观众领略各类音乐文化之间的碰撞与融合,体 验音乐文化的无限趣味,感受音乐季开幕的浓 郁氛围。

组委会表示,第29届"蓉城之秋"开幕音 乐会现已开票,广大观众可在大麦网购票。

成都日报锦观新闻记者 卢星宇

### 跟着古诗学节气

让青少年在志愿服务中学习传统文化

"白露是秋季的第三个节气,是反映自然界 寒气增长的重要节气。到了白露,同学们会越发 觉得昼夜温差加大,清晨和夜晚甚至有了一丝丝 寒意。"9月3日上午,30多名孩子在家长的陪同 下来到锦江区柳江街道的社区公园,参加"幸福 成都 成就梦想"2023年锦江区"锦城新少年"未 成年人文旅志愿服务活动"白露暖秋色"节气体 验活动。

秋日清晨的阳光依然刺眼,但已少了往日的 热辣。孩子们在繁花似锦的社区公园徜徉,聆听 志愿者老师对节气的介绍。小志愿者吴与争说, 他眼中的白露,不仅"好看""好舒适",而且"好 吃"。他迫不及待向大家分享白露的习俗:"吃红 薯、品龙眼,喝十样白炖煮的乌鸡汤,样样都跟吃 相关!"另一位小志愿者毛晞言急忙补充:"你忘了 最重要的习俗——采露水!"一阵欢声笑语后,孩 子们弯下腰仔细观察植被上的露珠,为自己每一 份细小的发现而欣喜。

"蒹葭苍苍,白露为霜……"观察完气候特点, 小志愿者还背诵起有关白露的诗词。接下来,孩 子们在志愿者老师的带领下,学习了发源于北宋 时期的八段锦。"叉掌时,手撑圆;撑臂时,两臂夹 耳。"在明媚的阳光下,孩子们在动静相兼的运动 中舒展身体,心旷神怡。在"白露装饰画"制作环 节,孩子们利用树叶、棉花、木板、麻绳等天然材料 拼凑搭配,制作出独一无二的手工画。钟予乐已 是第二次参加"锦城新少年"活动了,"把中华优秀 传统文化与当下的生活相融合,将'爱祖国''爱家 乡'具象为孩子身体力行、主动作为的一件件小 事,相信孩子会非常难忘。"钟予乐家长说。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁